

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 24 K |
| Félévre | — — — | 12 K |
| Negyedévre | — — — | 6 K |

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 20 K |
| Félévre | — — — | 10 K |
| Negyedévre | — — — | 5 K |

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

A harmadik magyar hadikölcsön.

Közel ötégyed év telt el i már azóta, hogy a világháború lavinája megindult és öldöklő harcban áll egymással Európának jóformán vallaményi állama. Ez alatt a hosszú idő alatt sok megpróbáltatáson ment át a magyar nemzet is, küzdött sokszoros ellenséges tulerő ellen a legnehezebb körülmények között, de elmondhatjuk, hogy a próbát mindenkor derekasan kiállította számos diadlmas harc után ma ugyszólván mindenütt ellenséges földön viaskodik a teljes győzelemért.

Hosszu időn keresztül ingadozott a háború mérlege; a legutóbbi idők eseményei azonban méltán azt a boldog reményt ébresztetik valamennyiünk szívében, hogy a miben kezdettől fogva biztunk: végre véglegesen a mi oldalunkra billenthetjük a győzelem serpenyőjét. A minden erejét latba vető ellenféllel keleten, nyugaton és délen fokozott mértékben tombol az adáz tusakodás. Még egy utolsó erőfeszítés tehát és ha ez sikerrel jár, célunkat elértük. Katonáink vérrel áztatott diadalutja minden ékesszólásnál fényesebben bizonyítja, hogy ők a vérsó cöl érdekében feladatuknak derekasan meg is felelnek. Ránk, itthonmaradotakra hárul a feladat másik, nem kevésbé fontos része: az anyagi eszközök előteremtése, és ezzel annak lehetővé tétele, hogy a harcot tovább vihessük.

Ennélfogva minden magyar ember csupán hazafias kötelességét teljesíti, ha most, midőn a kormány harmadikban fordul a nemzet állzatalkésztségéhez, minden erejével kiveszi részét a nagy munkából és összes pénzét, amelyet csak nélkülözhet, jó hasznót hajt ökölesönként az állam rendelkezésére bocsátja.

A harmadik hadi kölcsönből az 1915. évi október hó 10-től nov. hó 17-ig terjedő időben lehet jegyezni, még pedig ugyanazoknál az állami és magánintézeteknél és hivataloknál, melyek az első két hadikölcsön alkalmából is aláírási helyeként szerepeltek. A kibocsátásra kerülő kölcsönkötvények aláírási ára, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetett: 1915. évi október hó 30-ig bezárólag 97 korona 10 fillér; az 1915. évi ok-

tóber 30-át követő időtől 1915. évi november hó 17-ig bezárólag pedig 97 korona 40 fillér. 100 koronánál nagyobb jegyzés esetében a jegyzett összeg részletekben is befizethető és pedig négy egyenlő részletben: 1915 december hó 7-én, 10., 20. és január 8-án. Az aláírás alkalmával ilyenkor az aláírt összeg 10 százaléka fizetendő be, mely az utolsó részlet bevetésekor kerül elszámolásra. Az ily részletekben történő befizetés esetén a jegyzési ár 98 korona.

A kölcsön kötvényei 1000, 5000 és 10 ezer korona névértékű címleteken kívül 50 és 100 koronás címletekben is vásárolhatók, úgy, hogy a kevésbé tehetőseknek is módjukban áll az állam hitelezőinek sorába lépni. A kötvények a névérték 6 százalékos kamatozását nyújtják. Tekintve azonban, hogy a kibocsátási árfolyam a névértéken alul marad, a tényleges kamat még a 6 százalékot is meghaladja, nevezetesen a 97.10 koronás árfolyam mellett a kamat tényleg 6.18 százalékra rug, vagyis minden befektetett 100 K után 6 korona 18 fillér kamatot kap az ember. Maga a kamatozás 1915. évi november hó 1-én kezdődik oly módon, hogy a kötvények minden év május 1-én és november 1-én lejáró félévi utólagos részletekben kamatoztatnak; az első szelvény tehát 1916 május 1-én válik esedékessé.

De nemcsak a magas kamatozást biztosíthatja magának a kötvény birtokosa, hanem ezenkívül még tőkeneresésre is tehet szert. Ugyanis épp úgy, mint az első és második hadi kölcsön 6 százalékkal kamatozó kötvényeinél láttuk, most is az 1000 koronát meghaladó jegyzéseknél bárki kötvényeit 5 évre zárolhatja. A zárolás előnye abban áll, hogy az ily kötvények tulajdonosa az ötödik év utolsó negyedében, legkésőbb 1920 november 1-én a kölcsönt felmondhatja, a mikor is a kincstár az árfolyam értékétől függetlenül, kötvény teljes névértékét visszafizeti. Világos, hogy ezzel a kötvény birtokosa, aki a névértéknél jóval olcsóbban jutott papírja birtokába, jelentős haszonhoz jut.

A moratórium rendelkezései alá eső takarékbetéteknek a jegyzésre való felhasználása tekintetében ezúttal is külön intézkedés történt, melynek értelmében ezek a betétek a jegyzések céljaira a jegyzés idejében fennálló összegük 50 százaléka, de legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett

összeg 50 százaléka erejéig vehetők igénybe.

Végül még annyit, hogy a kibocsátandó kötvényekre, még pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra az Osztrák-magyar bank és a m. kir. hadi kölcsönpénztár a névérték 75 százaléka a mindenkori hivatalos váltóleszámítolási kamatlábon, vagyis jelenleg 5 százalékos kamattal melletti kölcsönt nyújt. Ha tehát a kötvény birtokosa netán szorult helyzetbe kerülne és készpénzre lenne szüksége, kötvényeire bármikor kisebb teherrel járó kölcsönt vehet fel, mint amekkora kamatot neki a kötvények tényleg hoznak.

Az előadottak meggyőzhetnek

mindenkit tehát arról, hogy az állam által az adott kölcsönökért még az eddigiekénél is messzebbmenő ellenszolgáltatásokat nyújtja és így jórészt a maga érdekében is cselekszik az, aki ezen hitelműveletben részt vesz. De kötelességünk e kölcsön minél fényesebb sikeréhez hozzájárulni mindannyiunknak azért is, hogy a majdan közénk visszatérő katonáink előtt, kik e súlyos időkből a legnagyobb áldozatot hozzák, mert his zéletüket adják hazájukért, ne kelljen szegyenkezniük, hanem büszkén elmondhassuk, hogy mi is megtettük a hazai boldogulása és jövődjé nagysága érdekében mindent, ami csak erőnktől tellett.

A hadikölcsön jegyzés Miskolczon.

(A Reggel tudósítójától.) A mai nap jegyzései 204,000 koronát tesznek ki.

Az eddigi öt nap alatt pénzintézetek szerint a jegyzések a következőképen oszlanak meg:

Miskolci Hitelintézet 1,291,700 korona.

Miskolci Takarékpénztár 1.005,650 korona.

Borsod-Miskolci Hitelbank 477,350 korona.

Miskolci Népbank 217,500 K.

A legújabb jegyzéseket itt közöljük:

Borsod-Miskolci Hitelbanknál jegyeztek: Kereskedelmi és Ipar-kamara 40,000 (10,000), A miskolci ref. főgimnázium ifjusági segélyegylete 10,000, Nemes Sándor a Petroleumkereskedelmi Társaság fiókvezetője 5000, Ko-

vács Pál Ujdiósgyőr 3000 (2000) korona.

Miskolci Takarékpénztárnál jegyeztek: Klein Richárd 5000, Kukla Vincéné 3000, Tóth Irén 2000, Komáromy Gyuláné 2000, Miskolci Vasáru R.-T 1000 K, Zupka Vilmos Sajószentpéter 1000, Stark Sárka 1000, Tichy Rajmundné 1000, Csontos János 1000, özv. Bukovinsky Jánosné 400, özv. Bouge Károlyné 300, Kardos Lajos 100 korona.

Miskolci Hitelintézetnél jegyeztek: Miskolci Kereskedelmi r.-t. 20,000, Beniczky Aladár 10,000, Hartmann József 5000, Imre Andor 4000, Bródy Mórné 2000, Csorba József 1000 korona.

Miskolci Népbanknál jegyeztek: Meisner László Gesztely 20 ezer korona. (Előbbi jegyzései: 40,000 korona.)

Vörös-Kereszt-hét.

A Vörös Kereszt hét hölgyrendezőbizottsága tagjainak folytatolagos névsora: Szomjas Irén, Szomjas Luise, Lemberkovics Ilona, Zikes Zdenka, Petykó Anna.

A Vörös Kereszt hét javára a mai napon a következő adományok érkeztek a gyűjtőraktárhoz: Dr. Politzer Józsefné két üveg szikla bor, 1 darab nikell timentartó; özv. Kun Kálmáné 1 üveg korsó, 1 szobor, 2 diszkorsó, 1 hamutartó, 1 virágváza; — Hersényi Bálintné 1 üveg ajua-

rium, 1 befőztes tál, 1 névjegytányér; Rosenberg Gyula 21 méter vászon hirdető zászló részére; — Passuth Gyuláné 4 virágváza, 6 disztárgy, 1 dohányszelence, 12 pohár, 1 cigarett doboz, 1 fűszer állvány, 1 vajtartó, 1 kávé kanna, 1 cukortartó, 1 teás kanna, 1 persely, 2 disztál, 1 szivartartó, 2 vadász kulacs, 4 cukortartó, 1 tejes kanna, 3 fénykép állvány, 4 virágváza, 1 mártás esze, 1 mustárcsésze, 1 kanesó, 1 vajtartó, 1 üveg virágváza, 1 moccasze, 4 vizes üveg, 2 fűszertar-

tó, 1 fali tál; dr. Kertész Lajosné 1 majolica aquarium; Veres Testvérek 1 villamos levélnyomó billentyű bronzból; Zsolnay Vilmos-féle kerámiái gyár Pécs 100 darab tányér; Koós Margit 1 majolica fali dísz, 1 porcellánszobor, 1 majolica gyümölcsöstál, 1 befőztes tál, 1 majolica virágtartó, 4 virágváza, 1 hamutartó; — Koós Sománé 2 üveg virágváza, 1 háromágú virágváza, 1 majolica virágváza, 1 üvegtál, 2 hamutartó, 1 sörös kancsó, 1 majolica virágtartó és 1 likörös készlet.

Értesítés! A Vörös Kereszt hét állandó belépő jegyei darabonként 5 koronáért a mai naptól fogva már megválthatók Pflieger Bertalan egyetű pénztárnok üvegtárolásában, Széchenyi-utca 10. szám alatt. Kérjük a m. t. hölgybizottságot, hogy azokat ott kiváltani és a további elárúsitásra is átvenni kegyeskedjenek.

SANITOL AZ EGYETLEN ÉRTEKES FOGAPOLO SZER!

Bevonulási hirdetés.

A népfölkelésre kötelezetteknek az 1886. évi XX., illetőleg az 1915. évi II. törvények alapján törént behívása folytán az 1873., 1874. és 1875. évben született, továbbá a népfölkelésről vagy a hadi szolgáltatásokról szóló törvény alapján kirendelt (igénybevett), de ezen szolgáltatásból időközben elbocsátott összes 1873—1897. évi születésű egyének (munkások, kocsisok, hajásárok stb.) ha a megtartott népfölkelési bemutató szemlén, vagy utóbemutató szemlén népfölkelési fegyveres szolgálata alkalmasnak találtattak, **1915. évi november 3-án** — amennyiben névszerint fölmentve nincsenek — a népfölkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfölkelési tényleges szolgálata bevonulni tartoznak.

Hasonlóképpen behivatnak **1915. évi november 3-ára** azon 1872., 1873. és 1874. évi és fiatalabb születésű A) alosztályú (katonailag kiképzett) népfölkelésre kötelezettek, kik népfölkelési fegyveres szolgálata egy ízben már behívatta és bevonultak, de szabadságot kaptak. Ezen népfölkelésre kötelezettek a tartózkodási helyükhöz legközelebb eső honvéd pótzászlóaljhoz tartoznak bevonulni.

Mindazok az egyének, kik önkéntes belépés folytán a honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi önkéntesek is) már besoroztattak, tekintet nélkül arra, hogy mely születési évfolyamba tartoznak, tényleges szolgálata szintén **1915. évi november 3-án kötelesek bevonulni.**

Az 1873., 1874. és 1875. évi születésű és a szemlén alkalmasnak osztályozott, valamint a még be nem vonult és föl nem mentett A) alosztályú népfölkelésre kötelezett azon hivatásos gőz- vagy motoreke gépészeknek és fűtőknek tényleges szolgálata való bevonulása, kik ily gépeknél tényleg alkalmazva vannak, beigazolt alkalmaztatásuk esetében

a községi előjárásánál (városi hatóságnál) személyesen előterjesztendő kérelmekre az illetékes kiegészítő parancsnokság által **1915. évi november hó 30-ig** elhalasztatik.

A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg erős lábbelit, evőeszközt, tisztító eszközt, gyapjából készült alsó ruhát és lehetőleg gyapjából készült harisnyát (kapcát) hozzanak magukkal. A bevonulás napján elfogyasztott élelemért 1 korona térítési összeg jár.

A lábbeli és gyapjából készült alsóruhák, amennyiben a katonai szolgálata használhatóknak minősítenek, értékük szerint megfognak téríteni.

A bevonulás alkalmával a népfölkelési igazolványi lap birtokosa a vasutakon harmadik (gőzhajón második) osztályon ingyen utazik; ez a népfölkelési igazolványi lap azonban a vasuti, gőzhajó-állomáson jóval a vonat vagy hajó elindulása előtt az állomás jegypénztáránál lebélyegeztetendő.

Azon behívott népfölkelésre kötelezett, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezetett elő s a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t.-c. 4. szakasza értelmében 2 évig terjedhető börtönnel büntetettik.

A magyar királyi honvédségbe vagy a cs. kir. közös hadseregbe önként belépni óhajtó népfölkelésre kötelezett a törvényes korlátok között a csapatotestet maga választhatja, a tényleges szolgálata történt bevonulása után azonban csak azon csapatotesthez kérheti felvételét, ahová mint népfölkelésre kötelezett beosztását nyerte.

Azon népfölkelésre kötelezettek, kiknek a népfölkelési igazolványi lapjuk szerint Ujvidékre kellene bevonulniok, figyelmeztetnek, hogy a közös hadsereghez beosztottak ne Ujvidékre, hanem Pécsre az oda áthelyezett cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnoksághoz, a honvédséghez beosztottak pedig Ujvidék helyett Szabadkára, a 6. honvéd gyalogezred pótzászlóaljához vonuljanak be.

Miskolcz, 1915 október 21-én.

Kalás,
rendőrkapitány.

MÉSZÁROS GYÖZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolczon, Csabakapu 2-ik szám alatt (mind-szent templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és arany-lemes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghúzás és szakítás teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Kis kétszemélyes motorkocsi jutányosan eladó Vörösmartint- ca 21. szám alatt. 317

November 9—13-ig soroznak Miskolczon.

(A Reggel tudósítójától.) Az 1892., 1893., 1894. és az 1878—1890. években született népfelkelők újabb sorozása, illetve pót-

szemléje Miskolczon november hó 9., 10., 11., 12. és 13. napjain lesz a városháza nagytermében.

Kereskedők és iparosok önkéntességi joga.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara akciót indított oly kereskedők és iparosok önkéntességi joga érdekében, akik a megkívánt formai képzettséggel nem bírnak, de társadalmi állásuk, elnyert műveltségük révén erre a kedvezményre igényt tarthatnak. A kereskedelmi miniszter közölte a Kamarával, hogy a honvédelmi miniszter nem zárkózott el e kérelem teljesítése elől s hogy a kizárólag vezetői állást betöltő és közgazdasági téren tekintélyvel bíró, azonban az egyévi önkéntességi kedvezményhez megkívántató iskolai képzettséggel nem rendelkező egyének részére az egyévi önkéntességi karpaszomány viselésének engedélyezését esetről-esetre megfontolás tárgyává fogja tenni.

E kedvezmény elnyerése iránt közvetlenül a honvédelmi miniszterhez, a népfölkelési igazolványi lap másolatánál és az illetékes Kereskedelmi és Iparkamara véleményének csatolása mellett benyújtandó kérvények elbírálásánál a következő irányelvek állapították meg:

Az egyévi önkéntességi karpaszomány viselésére való jogosultság csakis oly rendkívüli esetekben lesz a véderő törvény értelmében megállapítható, amikor az illető folyamodó valamely nagy vállalatnál vezető állást tölt be. E kedvezmény elnyeréséhez tehát pl. négy vagy több középiskolai osztály, vagy valamely kereskedelmi, vagy ipari szakiskola végzése, vagy egy ugyanazon vállalatnál eltöltött huzamosabb szolgálati idő egymagában nem elegendő.

Azok, akik ily vezetői állást nem töltenek be, az egyévi önkéntességi kedvezményben nem részesíthetők s ha még a régi népfölkelő törvény (1886. évi XX. t.-c.) alapján teljesítenek katonai szolgálata, egyéb kedvezményben sem részesülhetnek, ellentétben az 1865—1872. évi születésű népfölkelésre kötelezett egyénekkel, akikre nézve a honvédelmi miniszter mérlegelve azokat az igen méltánylásra érdemes indokokat, melyek kívánatosá teszik azt, hogy a magasabb képzettséggel és megfelelő magasabb társadalmi állással bíró egyének bizonyos kivételes elbánásban részesüljenek. A hadügyminiszterrel egyetértőleg létrejött megállapodás alapján rendelet adatott ki, mely szerint azok a fegyveres szolgálata alkalmasnak talált 1865—1872. évi születésű népfölkelésre kötelezettek, kik az egyévi önkéntességi kedvezményhez megkívánt tudományos képzettséget nem tudják ugyan igazolni, azonban, akiknek szemléves képzettségeik, a közéletben, illetőleg hivatásukban végzett szolgálataik és elért társadalmi állásuk azt bizonyít-

ják, hogy az átlagosnál magasabb képzettséggel bírnak, a katonai szolgálata tartama alatt kivételes elbánásban fognak részesülni, nevezetesen a közönséges kaszárnya (tábori) munkák végzése alól mentesek lesznek és, ha szolgálatauk lehetővé teszi, engedélyezhető lesz részükre az is, hogy a laktanyán kívül lakjanak. Külön osztagokban vagy bizonyos rendfokozatokban való kiképzés, vagy egyéb kedvezmények a kivételes elbánással nem fognak járn.

A kivételes elbánásra igényvel bíró népfölkelésre kötelezettek külön ismertető jelzéssel fognak ellátni.

Ezt a kedvezményt csak a bevonulás után lehet és pedig csak szóbelileg kérni. A folyamodványok a Kereskedelmi és Iparkamarához nyújtandók be.

Pro patrial

Hanczik János és neje szül. Milán Antónia, mint szülők; Hanczik Rudolf és neje szül. Bende Emma, Pannika gyermekével; Hanczik Anna és férje Bende János, Hanczik Mária és férje Fizer János, Jenő, Ernő, Lili, Elemér és Béla gyermekeivel, mint testvérek; özv. Gázsó Jánosné, mint keresztanya, szomorodott szívvel jelentik, hogy a szeretett gyermek, testvér, sógor és jó rokon

Hanczik Jenő

a 10. honvéd gyalogezred őrmestere,

ki május hóban Galiciában, Radimnó városában shrapnel által találva, hősi halált halt és ott ideiglenesen eltemetett, családjá hazahozatta és itt szombaton, e hó 23-án d. u. 3 órakor fogják a mind-szenti róm. kath. temetőben levő kápolnából a mind-szenti sírkertben örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szent mise hétfőn, e hó 25-én reggel 8 órakor fog a mind-szenti templomban az Egek Urának bemutatni.

Miskolcz, 1915 október 22.

— **Köszönet.** A nagyegedi Róza Ervin őrnagy ur parancsnoksága alatt álló miskolci cs. és kir. vasuti vonalparancsnokság a háboruban megvakult katonák javára 100 koronát volt szives adományozni. A nemeslelkű adományért ezton is hálás köszönetet mondok. Dr. Nagy Ferenc polgármester.

— **Hálósák, teveszörtakarók,** Jaeger ing és nadrág, lábszárvédő, keztü, stb. szoroson szabott ár mellett a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Széchenyi-u. 4.

Kerékhajtású Puczi és Dierl Öntő- és Forgóipari Vállalatnál
Miskolczfalva jávára november hó 4-én.
4, 3, 2 és 1 koronáért.

A bolgárok eljutottak a Vardárig és elfoglalták Cumanovot.

Uj olasz offenzíva 50 órás tüzérségi előkészítéssel.

Litvániában megvertük az oroszokat

Okonsknál három oldalról bekerítve vertük vissza az ellenséget. — A Kormyn és Styr közötti harcokban 3608 foglyot ejtettünk.

Budapest, október 22. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Keletgaliciában csend uralkodott. — Nowo-Alexiniecnél az oroszok folytatták támadásaikat. — Haderőnket tulnyomó haderő nyomása elől öt kilométernyi szélességben ezer lépéssel hátrább vontuk. Az összes támadások, amelyek az ellenség ezen új hadállás ellen intéztek, épp úgy mint a Zalocától keletre levő harcveronalunk elleni előretörések, ütegeink kereszttüzeiben összeomlottak. A Styr melletti harcok hevesége fokozódott. Az oroszok a legutóbbi napokban Czartorijsk-tól nyugatra a német és osztrák-magyar csapatok közé és osztrák-magyar csapatok közé nagy haderő igénybevételével éket vertek. — Tegnap, erősítések beérkezése után azonnal ellentámadást intéztünk ellenük. Okonsknál három oldalról fogtuk körül az ellenséget és visszavetettük. — Az

ellenség ama törekvése, hogy szorongatott csapatai helyzetére Cartorijsk-tól nyugatra a Kolki irányában tervezett támadással segítsen, a német és osztrák-magyar csapatok ellentámadásán meghiúsult. Herberstein gróf tábornok Kolkitól délre küzdő csapatai végül lövészárkaikból megie-pő kirohanást intéztek az ellenség ellen, azt elűzték és két tisztet, valamint 600 főnyi legénységet elfogtak. A Kormin és Styr melletti még be nem fejezett harcokban október 18-ától máig összesen 15 orosz tisztet és 3600 főnyi legénységet elfogtunk, egy ágyút és 8 gépfegyvert zsákmányoltunk. Az ellenség a Litvániában küzdő csapataink ellen is több támadást intézett és helyenkint eljutott hadállásunkig, de az összes támadásokat végleg visszavertük. **Höfer**, altábornagy (Min. sajtóosztály.)

Uj olasz offenzíva 50 órás tüzérségi előkészítés után.

Elkeseredett ütközetek a Krnen, a tolmeini hídfőnél és a doberdói fensík szélén. — Véresen omlott össze minden olasz támadás. — Az ellenség vesztesége igen nagy.

Budapest, október 22. (Hivatalos.) Olasz hadszíntér: Mint vártuk, tegnap délelőtt, több mint 50 órás tüzérségi előkészítés után megkezdődött az olasz hadsereg főerejének általános támadása tengermelléki hadállásaink ellen. Ez a már harmadik az 5 hónapja tartó háborúnak. A Krnen és a tolmeini hídfő állásainál, különösen a doberdói fensík északi szélén elkeseredett harc folyik. A 119. számú olasz mobílezrednek a Krn-támpont ellen intézett támadása az ellenség rendkívül súlyos veszteségei közt omlott össze. Egy második támadás ugyanezen szakaszon bátor védőcsapataink tüzeiben rövid idő alatt szintén meghiúsult. Hadállásaink előterét olasz hullák borítják. A tolmeini hídfőben az ellenség hadállásai főképp a Mrzli Vhr és védelmi vonalunk déli része ellen irányultak. Az összes támadásokat véresen visszavertük. Ahol az ellenség egyes helyeken legelső rohammal betört legelső védelmi vonalainkba, ellentámadásainkkal újra kiverjük. Az olaszok veszteségei itt is igen

nagyok. A Monte San Michelen erős ellenséges csapatok délután benyomultak lövészfedezékeinkbe. Következő ellentámadással mindenütt visszavetettük őket. Előbbi állásaink újra birtokunkban vannak. Többszörös támadások után az olaszoknak a déli szomszédos szakaszon is sikerült lövészárkaikba behatolni. Egyikük sem tért vissza. A fensík délnyugati hárévonala véres viaskodás színhelye volt. A harcok sok helyen kézi tusává fejlődtek. Az ellenség veszteségei itt különösen nagyok. Az elmúlt éjszakán a harcok a doberdói fensíkon változatlan hevességgel tovább folytak. Karinthiában a Hochweissensteinon (Monte Peralba) a Plöcken szakaszon és a Seebahtalban gyengébb támadások voltak, amelyeket visszautasítottunk. A tiróli hárévonalon, mint eddig, úgy most is, heves tüzérségi harcok folytak. A Dolomítokban újabb olasz támadások omlottak össze erős állásainkon. **Höfer**, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

A bolgárok eljutottak a Vardar vasutáig és elvették a Szaloniki-Üszkübi összeköttetést.

Kumanovonál a szerbek vadul menekülnek Üszküb felé
Szófia, október 22. A bolgár főhadiszállás az október 20-iki hadműveletekről a következőket köz-

li: Okt. huszra virradó éjszaka a szerbek ellentámadást kíséreltek meg Negotin körül egyes csapa-

taink ellen, de visszavertük őket és súlyos veszteséget okoztunk nekik. A Timok völgyben csapataink elérték a Zajecsár—Kujazeváci utat és elfoglalták Selaka Kraljovo, Sale Diakova és Jalsanida községeket. A bolgár Morava völgyében Vranjától északra és északkeletre csapataink visszavetették a vasuton odaszállított friss csapatokból álló erőstí-
téseket és folytattuk előnyomulásunkat észak felé. Vranjában a már ismert zsákmányon kívül egy katonai kórházat, egészségügyi anyagot és orvosságot 50 ezer frank értékben, továbbá egy fertőtlenítő készüléket és 52 vas-

uti kocsi. Ama hadoszlop, mely a Stracinnál megvert ellenséget üldözi, birtokba vette Kumanovót. A szerbek vadul menekülnek Üszküb felé. Csapataink, melyek az ovesepoljai fensíkot elfoglalták, eljutottak a Vardarig és elfoglalták Velez városát, a menekülő ellenséget Prilep felé üldözik. Velez körül elpusztították csapataink a Vardar-vasutat, miáltal elvették a Szaloniki—Üszkübi összeköttetést. A Strumica vidékén a hadműveletek rendkívül kedvezően folynak, az ellenséget visszavetettük a Vardarig. (Min. sajtóosztály.)

Fejtelenség a kihajózott csapatok között.

Szófia, október 22. Jól értesült helyről eredő hír szerint Szalonikiben összesen negyvenezer antantkatonát hajóztak ki. A görögök mindenfelé nagy nehézségeket tapasztalnak. A csapatok kö-

zött a legnagyobb fejtelenség uralkodik. Tegnapelőtt négyezer embert elindítottak. Szófiában nem tulajdonítanak nagy jelentőséget az antant akciójának.

Nis kiürítése.

200,000 török elindult Bulgáriába.

Rotterdam, október 22. A La Temps írja: A szerbek visszavonulása Szerbia délnyugati részébe elkerülhetetlen. Nist kiürítik. Nistől délre csupán utóvédharcok lesznek.

A Szentpétervári Távirati Iro-

da jelenti: A németek remélik, hogy az orosz expedíció megérkezése előtt legyűrhetik Szerbiát, mégis minden eshetőségre elkészülve, Goltz pasa 200,000 törökkel Drinápolyból elindult Bulgáriába.

Az angol flotta sikertelen lövöldözésel.

Szófia, október 22. Hivatalos jelentés. Az angol flotta jelenté-

kenyebb károk nélkül lőtte De-degacsot.

A magyar és osztrák csapatok rohammal vették be a Slatina-magaslatot.

Vranje, Humanowo és Velez a bolgárok birtokában van

Budapest, október 22. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: A szövetségesek támadása Szerbiába tegnap is mindenütt előrehaladt. Kövess tábornok által vezényelt osztrák-magyar csapatai a Kosmaj hadállás ellen előnyomulva, rohammal vették be a Valjától délre emelkedő Slatina

magaslatot. A Morava mindkét partján előrenyomuló német hadak elérték a Palánkától és Petrovától északra fekvő területet. Vranje, Kumanovo és Velez a Vardar-völgyben a bolgárok birtokában vannak. **Höfer**, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Hindenburg és Lipót herceg tovább verik az ellenséget.

Linsingen átkaroló ellentámadása Car'orsknál sikerült.

Berlin, október 22. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Különösebb esemény nem volt.

Kelet i hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadesoportja: Sadevenál (Kosianitól délre) a keskeny tőközökben elfoglalt állásaink ellen intézett erős orosz támadásokat visszavertük.

Lipót bajor hereg tábornagy hadesoportja: Az oroszok Baranowicétől északkeletre, keletre és délkeletre széles arcvonalon támadtak. Visszavertük őket. Baranowicétől keletre sikeres ellentá-

madásunk folyamán 8 tisztet és 1040 főnyi legénységet ejtettünk foglyul.

Linsingen tábornagy hadesoportja: A Cartorijsk-tól nyugatra megindított átkaroló ellentámadásunk sikerrel járt. Az oroszokat ismét visszavetettük, az üldözés megindult. Az utolsó napok harcában itt 19 tisztet és több, mint 3600 főnyi legénység jutott fogságunkba. Egy ágyút és nyolc géppuskát zsákmányoltunk. — Tegnap jelentettük, hogy néhány ágyunkat elvesztettük. — Ezen veszteségünket az okozta, hogy

Korábbi hírek: Miskolcra október 22-én 4, 3, 2 és 1 koronáért.

az orosz osztagok áttörték a szomszédos csapatokat és tüzérsergi vonalunk hátába kerültek. Hat

ágyu veszett oda. (Min. sajtóosztály.)

Szerbiában sikerrel folyik az előnyomulás.

A bolgárok újabb fényes eredményei. — A Vardaron taira vetették vissza a szerbeket.

Berlin, október 22. A nagy főhadiszállás jelenti **Balkánhad-szintér:** Mackensen tábornagy hadserege általánosan elérte a Slatina hegy vonalát. Gallwitz tábornok hadserege Avlevácig, Sacanovácig és Trnovacnácig, valamint a Relovácótól északra fekvő területig nyomult előre. — Bo-

jedjeff tábornok hadserege Knjazevácótól északra tovább nyomul előre. A hadsereg egyéb részeiről a jelentések még nem érkeztek be. — Bolgár seregrészek megszállották Kumanovót és elfoglalták Velezt, a Strumicától délre a bolgárok az ellenséget a Vardaron túl vetették vissza. (Min. sajtóosztály.)

Riga körülzárása befejezés előtt.

Magdeburg, október 22. A Magdeburger Zeitungnak jelentik: Rigánál a döntés küszöbön van.

A németek elértek a Dünához. A város körüli gyűrű bezárulása legközelebb megtörténik.

Az oroszok Besszarábiát ígérk Romániának.

Berlin, október 22. A Lokalanzeigernak jelentik: Oroszország Londonban közölte, hogy hajlan-

dó Romániának Besszarábiát átengedni, ha fegyveresen csatlakozik az antanthoz.

Elsülyesztettünk egy szállítógőzöst.

Berlin, okt. 22. A Wolff-ügynökségnek jelentik Athéból, hogy a monarchia tengeralattija

elsülyesztett egy olasz szállítógőzöst.

II. Sándor János — orosz fogságban.

Marosvásárhely, okt. 22. Sándor János belügyminiszter János

nevű legidősebb fia sebesülten orosz fogságba került.

Román minisztertanács.

Bukarest, október 22. Bratianu elnöklésével ma minisztertanács

volt, amelyen a külpolitikai helyzetről tárgyaltak.

HIREK.

— **Zábráczy György.** — gottali címzetes apát. A király Zábráczy György aiso-miskolczi r. kath. esperes-plébánosnak a gottali címzetes apátságot adományozta. A kitüntetés híre Miskolc város egész társadalma körében őszinte örömet keltett. Zábráczy György 18 év óta működik Miskolcson mint plébános, amely időből 11 évet töltött a felső-miskolczi (Vöröstemplom) plébánia élén és 7 év óta tölti be az alsó-miskolczi (mindszenti) plébánosi tisztséget.

— **Koszorumegváltás.** Néhány Kun Lajosné urnó ravatalára szánt koszoru megváltása címen Weltmann Mór ur és családja 30 koronát, Braun József ur a maga nevében 10 és a Marton Ferencz ur (Emőd) megbízásából 20 koronát voltak szívesek egyletünk céljaira adományozni, a mit ezuton nyugtáz hálás köszönettel a Miskolczi izr. nőgyet elnöksége.

— **Miskolczfalva.** Miskolczfalvára újabb a következő adományok érkeztek: Dr. Silbiger Bertalan 200 korona, özv. Bay Barnabásné 100 korona.

— **Katholikus egyháztanácsi ülés.** A róm. kath. egyháztanács f. hó 24-én, vasárnap d. e. 11 órakor a belvárosi fiúiskola tantermében iskolaszéki ülést tart. Az ülés tárgyai: Elnöki jelentés az iskolai beirításokról és ezzel kapcsolatos eredményekről. Előterjesztés hadi kölcsön jegyzés tárgyában. Előterjesztés a kárpáti falvak felépítésére

az egyházközség által nyújtandó segélyről. Egyéb elnöki előterjesztések és esetleges indítványok.

— **Hirdetmény.** A m. kir. honvédelmi miniszterium folyó évi 274.278. számú leirata foltván közhirrre téteit, hogy a hadsereg részére kettős fogatú szekerek fognak a fogat tulajdonosától szabad egyezség mellett készpénzért vásároltatni. **Dr. Nagy Ferencz,** polgármester.

Kiváló minőségű 50 métermázsás **mosó szinszappan eladó,** mely 50 kg.-os tételekben is kapható Zoltán Armandnál. Telefon 6-77. Raktár: Sugár-féle ház, Nyár-utca 2. szám.

— **A Grand udvarában** levő kis étteremben kitűnő ebéd és vacsorakoszt kapható, aránylag olcsó árban. — Ugy a söresarnokban, mint a kis étteremben a tisztán kezelt, kiváló italokon kívül világhírű Dreher-sör kapható. — Pontos és figyelmes kiszolgálás.

SZINHÁZ.

— **Színház.** Folyó hó 28-án, csütörtökön ismét megnyílnak a színház kapui egész csomó új taggal, zenekarral és kibővített karszeméllyel. Faragó Sándor színházi titkár a béletgyűjtést már megkezdte és tekintve az érdeklődést, remélhetőleg szép eredményvel. Felkéretnek a régi bérlők, akik a múltban bérelt helyiket ez idén is meg akarják tartani, szíveskedjenek ezen szándékukat a Klein és Ludvig nyomdában, esetleg telefonon ma, szombaton délutánig bejelenteni.

— **A Színházi Ujság** első száma 28-án, csütörtökön jelenik meg igen érdekes és bő tartalommal. A 16 oldalas füzet mindössze 12 fillérbe kerül s az összes dohánytőzsdékben, a rikkancsoknál, este a színház előtt és a színházi jegyszédőknél kapható. Előfizetni (negyedévre 1 korona és 20 fillér házhoz küldve) a Színházi Ujság kiadóhivatalában Széchenyi-utca 44. szám alatt I. emelet lehet. Telefon 352.

Alkalmi vételi

Egy valódi

„Zeis“ tábori látszó

6-szoros nagyítással 115 koronáért eladó

„Bristol Áruház“ Gaál ur, női divat, egyenruházati üzletében Széchenyi-utca 88.

Hirdessen A Reggelben!

Uránia

Nagy Mozdószínház

Október 22-én, 23-án és 24-én:

Nick Winter
és a némitó titka.
Detektív történet.

És a nagy fényes kíséző műsor.

Rendes helyérek.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Nyomdász-tanonc

felvétetik

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

Két kifutó fiú

és egy

éltesebb férfi

akl ismet kézbesítene
Diósgyőrbe és Perencesen

azonnal felvétetik

Groszman Jágó
üzletében.

Női kosztümök

a legmodernebb kivitelben

Kovács Vincze
női divattermében

készülnek. Hunyadi-u. 4., I. emelet. — Tanulóleány főlvétetik.
Telefon 803.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-palota

Október 22-én, 23-án és 24-én:

Otto Ludvig „DER ERBFÖRSTER“
című világhírű drámája után

Az erdő mélyén.

Nagybatásu dráma 1 előjáték és 3 felv.

A leányregiment.

Kazagató bohózat 2 felvonásban.

Rendes helyérek.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Józan életű

GÉPMUNKÁS
(SZOLGA)

felvétetik Klein és Ludvig
könyvnyomdájában Miskolc,
Hunyadi-utca 2. sz.

HIRDETMÉNY.

Hadi kölcsön jegyzésekre

betéteket

minden korlátozás nélkül

folyósítunk.

MISKOLCZI NÉPBANK R.-T.